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Difficultés d'accès examen du permis de conduire dans les Pyrénées-Orientales
Question écrite n° 15213

Texte de la question

Mme Sophie Blanc attire l'attention de M. le ministre des transports sur les difficultés croissantes d'accès à
l'examen du permis de conduire dans les Pyrénées-Orientales. Dans ce département, les délais pour obtenir
une place à l'examen du permis de conduire atteignent désormais plusieurs mois, suscitant l'inquiétude des
candidats, des familles ainsi que des professionnels de l'enseignement de la conduite. Selon plusieurs
témoignages d'auto-écoles locales, la situation se serait fortement dégradée au cours des derniers mois sous
l'effet conjugué de l'augmentation du nombre de candidats depuis l'abaissement à 17 ans de l'âge du passage
du permis et d'un déficit d'examinateurs dans le département. Alors que seuls huit inspecteurs du permis de
conduire seraient actuellement en poste sur l'ensemble du territoire des Pyrénées-Orientales, le départ récent
d'un examinateur ne serait pas remplacé avant 2027. Cette situation entraîne une réduction significative du
nombre de places d'examen attribuées aux auto-écoles et des délais pouvant atteindre trois à six mois en cas
d'échec à l'épreuve pratique. Les conséquences économiques et sociales de cette saturation sont également
catastrophiques : allongement du coût de formation pour les candidats, difficultés accrues d'accès à l'emploi ou
à la mobilité pour les jeunes et désorganisation des structures d'enseignement de la conduite contraintes de
gérer un nombre croissant d'inscriptions sans visibilité suffisante sur les capacités d'examen. Dans ce contexte,
elle demande quelles mesures il entend mettre en œuvre afin de renforcer rapidement les effectifs d'inspecteurs
du permis de conduire dans les Pyrénées-Orientales et, plus largement, pour réduire durablement les délais
d'attente à l'examen du permis de conduire sur l'ensemble du territoire national.
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